

2023 岳阳县农民丰收节正式启动

中国新报湖南讯(记者 陈海波 通讯员 付晨鹏)

9月25日,岳阳县第三届农民丰收节在公田镇寿星园景区拉开帷幕。此次丰收节由岳阳县副县长续广宁宣布洞庭渔火季·2023年岳阳县农民丰收节启动!以“庆丰收 促和美”为主题,紧紧围绕推广绿色种植、改善生态环境、推进乡村振兴,聚焦“康养公田,和美宜居”展现公田农民新风采,打造“政府组织、农民参与、社会共庆”的丰收盛会。

庆丰收的锣鼓、精彩纷呈的歌舞、接地气的花鼓小戏等节目庆贺着丰收的喜悦。随着开镰仪式启动,现场3台收割机同时启动,铺开

了一张丰收的真实画卷,奏响了一曲欢快的田间交响乐。

现场还举办了丰富的活动,前来参与的人们不仅能够全方位感受公田独特长寿文化魅力,还可以参加趣味农活比赛。镇村干部举办了割禾比赛和打禾比赛,广大群众参与了稻田抓鱼和抓鸭,在轻松愉悦的氛围中深度体验田间乐趣,同时也将喜庆的氛围推向了最高潮。农副产品展销区提供刁子鱼、牛肉面、汤圆、粽子、豆腐脑等现场制作的本地特色美食品尝。让人们在吃喝玩乐中体验乡村生活、感受乡村文化、品味乡村乐趣、共享丰收喜悦。

据悉,这是该镇连续第三次举办农民丰

收节活动。近年来,该镇用实际行动践行市、县关于化肥农药减量、控制农业面源污染的要求,打造300亩“养生稻”核心基地,大力推广铁山库区水稻绿色种植技术。同时与当地寿星文化结合,在农旅结

合上不断探索,努力打造公田镇独特的乡村艺术文旅名片,让“康养公田、长寿福地”的美誉响彻大江南北。杨洪波等被公田镇人民政府评为2023年度粮食生产先进个人!



岳阳县第三届农民丰收节在公田镇寿星园景区拉开帷幕

浙江宁波：聚焦食药安全 加大监督力度

源自检察日报(记者蔡俊杰 通讯员占雪琴 蒋杰)

食品药品安全直接关系到人民群众身体健康和生命安全。2021年以来,浙江省宁波市检察机关积极履行公益诉讼检察职责,聚焦群众关注的食品药品安全问题,督促行政部门加大监管力度,依法追究违法行为人公益损害赔偿

责任。“说好的封签呢?”2022年3月,一则配图为多份未贴封签外卖的朋友圈动态信息引起了宁波市奉化区检察院公益诉讼检察官的注意。消费者日常点的外卖食品是否正常封签?检察官通过外卖平台获取餐饮店信息并逐个走访调查,发现除较大规模的餐饮店外,其余规模较小的餐饮店未常态化对外卖进行封签的现象较为普遍,有些餐饮店主基本上没有“封签”的概念,这无疑会影响消费者的饮食

安全。

就此,奉化区检察院开展外卖食品封签问题专项监督,推动职能部门检查入网餐饮单位592家,发出责令整改通知书76份,立案查处9起,为外卖食品上牢最后一道“锁”。

这只是宁波市检察机关助推食药安全监管的一个缩影。2021年以来,宁波市检察机关还部署开展了非法添加抗(抑)菌制剂、农贸市场“生鲜灯”等多个关乎舌尖安全的公益诉讼专项监督行动,共发出食药安全领域检察建议54件,督促职能部门强化问题整改,加强日常监管。此外,针对非法销售织纹螺、“甜蜜素”馒头、“罂粟壳”龙虾、有毒有害减肥药等行为,该市检察机关提起民事公益诉讼71件,诉请当事人支付食药安全领域惩罚性赔偿金250余万元,检察公益诉讼请求全部实现。

湖南城步县：中秋相遇国庆 “新市民” 这样过

在难得一遇的中秋、国庆“双节”重合之际,住进易地扶贫搬迁安置点“新市民”会怎么过?近日,在城步苗族自治县发展和改革局的组织下,该县八个易地扶贫搬迁安置点开展了喜迎“双节”活动,为中秋国庆佳节增添了浓浓的喜庆氛围。

9月28日一早,儒林镇冷水坪安置点管委会主任陈昌凡就来到了服务中心,帮忙布

置活动现场、搬运活动礼品、拉横幅……忙得不亦乐乎。“这是我们在新家度过的第5个中秋国庆节,安置点每逢重大节日都要举办的丰富多彩的活动,大家像一家人一样。”搬迁户杨桂红由衷感慨,以前过节就是在电视里看个热闹,搬到这里算真正感受到了节日的氛围,“感谢党让我们住上了好房子,过上了幸福生活。”

走进五团镇中山

细微之处见温暖。精彩的节目丰富了易地搬迁群众们的生活,并引导他们讲文明、树新风,树立脱贫致富的信心和决心。据了解,目前城步苗族自治县共建设八个易地扶贫搬迁安置点,共搬迁安置5772人。“一方水土养不起一方人”的恶劣环境,曾经把多少人的渴望阻隔在大山中。如今,他们从世代居住的深山中搬出,住进了宽敞明亮的楼房,成了

新时代的“新市民”。

城步苗族自治县人民政府副县长兼县发展和改革局党组书记、局长王章志表示,通过组织群众喜闻乐见的庆祝活动,不仅弘扬中华优秀传统文化,营造喜庆祥和的节日气氛,还丰富了搬迁群众的文化生活,增强了大家的幸福感与获得感,提升了搬迁群众的社区融入度。

“我们将继续为搬迁群众搭平台谋幸福,着



(儒林镇冷水坪安置点安全生产知识抢答比赛)

社区安置点活动现场,下象棋、投乒乓球、跳绳、剥花生、安全生产知识抢答,一个个精彩的互动节目陆续登场,点燃了搬迁群众参与的热情,喝彩声一浪高过一浪。本次活动展示了易地扶贫搬迁点在

乡村振兴中取得的丰硕成果,营造了团结奋进、欢乐祥和的节日氛围。刘凤姣高兴的说,“今天我获得了剥花生比赛第一名,奖品是一桶油,生活在这个大家庭,觉得很幸福,在此也祝祖国生日快乐”。



(儒林镇冷水坪安置点发放活动奖品)

力提升提供暖心服务,帮助他们向更高生活水平迈进,切实让搬迁

群众搬得出、稳得住、能致富。”

(杨鹏玲、周思)

蓝山公安交警：突出“早”字确保“双节”平安畅通

中秋、国庆前夕,蓝山县公安局交警大队早谋划早宣传早行动,全面落实“双节”保畅措施,确保县域道路交通平安畅通有序,让人民群众度过一个安乐祥和的中秋、国庆长假。

早谋划。蓝山与广东省省相邻,国道537线和二广高速从中穿过,是广东进入湘西南的“第一站”。往年情况看,随着高速车流的增大,国道537线蓝山段也会形成一些特有的交通堵点,影响道路通行。为及时有效应对上述情况的出现,该大队提前召开中秋、国庆道路交通平安畅通工作部署会,全面进行分析研判,制订交通管理工作方案及应急预案,完善处置机制,细化工作职责,明确岗位职责,确保各项工作措施落实到位。

早宣传。为确保中秋、国庆道路交通安全,该大队未雨绸缪,九月下旬,召集全县20余家“客、危、货、校”和快递外卖企业负责人

进行集体约谈,进一步督促企业严格落实安全生产主体责任;组织民警走进客货运企业开展“五个一”交通安全宣传活动,即发放一批宣传资料、制作一批交通安全展板、签订一份交通安全承诺书、张贴一张文明守法行车车贴、组织一次行车安全培训,有效提高企业安全管理人员和驾驶员的安全意识。

早行动。双节前夕,该大队各交警中队深入各自辖区开展道路交通安全隐患排查工作,对发现的道路安全隐患及时报送县道安办,由道安办根据县直部门职责进行交办,限期整改到位;聚焦城区、农村、国道省道“三大战场”开展道路交通安全常态化治理及夏夜治安宣防集中统一行动,严查饮酒驾驶、危险驾驶等交通违法行为,及时消除安全隐患,筑牢道路交通安全防线。

(本报通讯员 李贵日 曾庆屏)